
  

保 育 所 だ よ り 
 

令 和 ６ 年 １ ２ 月 ２ ３ 日 

桑 折 町 醸 芳 保 育 所 

１２月に入り、インフルエンザに罹患したお子様や保護者の皆様、更には先生方が何人か現れ、その

数は少しずつ増えてきました。保育所において、インフルエンザの蔓延が確実に近づいているようです。

また、例年この時期になると呼吸器系の感染症に罹患するお子様が多くなります。そうなると、マイコプ

ラズマ肺炎も特に注意が必要な感染症の１つになって参ります。先週の子どもたちの健康状況をみる

と、病名はつかないものの突然の発熱と咳・鼻水での欠席が多く見られました。同じ症状での欠席が、

特定のクラスの子どもたちの急激な増加であることから考えると、診断はされないものの、何らかの感

染症であったと考えられます。保育所では、今後も各種感染症の防止対策をしっかり行い保育をして

まいりますので、保護者の皆様には、お子様の健康管理へのご協力を引き続きお願いいたします。 

さて、暖かかった今年も、流石にここへ来て寒い日が続き、残すところ一週間となりました。１２月２９

日から１月３日までは、年末・年始のお休みとなります。このお休みは、保育所にとっては一年の中で一

番長いお休みです。お正月は、おせち料理を食べたり、お年玉をもらったり、いつもと違う経験ができ

ることも子ども達には良いことです。普段は忙しいお父さん・お母さんも、お子さんと一緒に過ごす時間

を大切にし、是非楽しんでほしいと思います。来年も宜しくお願い致します。 

＜１月の保育の目標＞ 

０歳児 

○ 体調の変化に気を配り、室温や湿度、換気に気を付けて健康に過ごす。 

○ 欲求や気持ちを表し、安心して過ごす。 

１歳児 

○ 室内外で寒い日でも、活発に体を動かして遊び、健康に過ごす。 

○ 冬の自然を感じながら、雪に触れたり、冬ならではの遊びを楽しんだりする。 

〇 身の回りのことに興味を持ち、簡単なことは自分でやってみようとする。 

２歳児 

〇 冬の自然に親しみ、季節ならではの遊びを楽しむ。 

〇 友達や保育者と一緒にお正月遊びや室内での遊びを楽しむ。 

〇 身の回りのことを意欲的に行い、自分でできた喜びを感じる。 

 

＜１月の行事予定＞                 

４日（土） 保育開始日 

２３日（木） 誕生会         

２７日（月） 避難訓練 

  

 

 

 

 

 

 

＜２月の主な予定＞ 

３日  豆まき会 

２５日  避難訓練 

2７日  誕生会 

   1 月の 

合同保育室は、 

 ちゅうりっぷ組です 

 

年末、着がえ袋・毛布(使用状況に応じて)などを

持ち帰ります。洗濯・点検・補充をお願いします。 

【年明けの持ち物】 

午睡用タオル、毛布、手拭きタオル、コップ 

上下ズック、着替え袋、ナイロン袋、連絡帳 

月 



＜保育所からのお知 らせ・ お願 い＞ 

 

【雪遊びの準備について】 

・ さくら、ひまわり、ゆり組は外で雪遊びをします。雪遊びができそうな日は、 

ジャンパー、手袋（５本指や紐でつながっているものは避け、ビニール製のミ

トンタイプなど自分で身に着けやすいもの）、長靴（ブーツ）での登所をお願

いします。 

・ さくら、ひまわり組は、雪遊び用のズボンやジャンパースーツ、スノーウエアな

どを準備できる方はクラスで預かります。週末持ち帰る場合は担任までお知

らせください。雪遊びで汚れた場合も持ち帰りますので、よろしくお願いします。 

 

【休業中の連絡先について】 

・ 年末・年始休業中、保育所に何か連絡しなければならないことが起きた場合(事件・事故等)は、

所長の携帯電話番号にご連絡ください。 

 

＜各 ク ラ ス よ り＞ 

たまご組    

先日、お話会がありました。小さい組のお友達が楽しめるようにと、楽しい歌を中

心にエプロンシアターやパネルシアターも見せてもらいました。音楽と一緒に、かわい

い動物や人形が動くので、「あれは、なんだろう？」と注目したり、曲に乗って体や手

を動かしたりする可愛らしい様子

も見られました。遊戯室に暗幕

のカーテンが引かれ、いつもと違

った雰囲気に！！不安がるお

子さんもいるのでは？と心配しましたが、不安そうにす

るお子さんの姿はなく、最後までみんなで見ることがで

きました！まもなく、慌ただしい年末年始となりますが、

来年はヘビ年。よい年になりますようにお祈り申し上げ

ます。 

 

ちゅうりっぷ組  

 気温が低い日が続くとなかなか外に出ることができませんでしたが、子供た

ちは元気いっぱいで、遊戯室で滑り台を楽しんだり、音楽に合わせて体を動

かしたりして楽しんでいます。大型積み木に興

味が出始め、崩すことを楽しんだり、２段 3 段

と積み重ねたり、時には踏み台にして、少し

高くて狭いスペースに立ってみようとするなど

して楽しんでいます。危険のないように見守り

ながら、自ら体を動かそうとする意欲を大切

にしたいと考え、見守っています。保育室では、好きなおもちゃを手にして

遊んでいます。それぞれの成長がみられて、自己主張もはっきりしてきて

います。同じおもちゃが欲しくなると、取り合いになるのですが、「かして」「い

いよ」の声掛けをしながら、一緒に楽しめるようにしていきたいと考えていま

す。雪が降ったら、雪や氷と触れ合える機会も作っていきたいと思いま

す。 【↑鈴！とても上手！】 

【↑音楽に合わせて手拍子】 

      所長携帯 090-2278-5848 



すみれ組  

クリスマスを楽しみにしているすみれ組です♪遊戯室に飾ってあるクリス

マスツリーをチョンっと触ってみたり、「キラキラ～」と言いながら眺めてみた

りしています。クリスマスの曲を流すと鈴

を手に持ち鳴らしながら体をゆらゆら揺

らしノリノリで踊る姿が可愛らしいです。

少しずつ言葉もでてきて友達や保育者

とお話を楽しんでいます。色の名前を

覚えブロックなどいろいろな色があるお

もちゃで遊びながら「あお！」「あか！」など指さしながら言っています。

冬になり寒い日が続きますが天気の良い日はできるだけ戸外でのびの

びと元気いっぱい遊んでいます。これからもっと寒くなりますが体調管

理に気を付けながら楽しく過ごしたいと思っております！  

 

ゆり組  

 先日行われたお話し会では、エプロンさんの人形劇を見たり一緒

に歌ったりして楽しむことが出来ました。ちょっと人形が苦手な子は、

保育者の陰に

隠れてそぉーっ

と見て笑ってい

ました。お話会

の最後に、大き

なトトロのペープ

サートが出てくると「さんぽ」の曲に合わせて歌ったり手

をたたいたりして楽しんでいました。もうじきクリスマス

         遊戯室のステージに飾ってあるクリスマスツリーを

見ながら、「サンタさん来る？」と、サンタさんに会える

のを心待ちにしている子ども達です。 

 

ひまわり組  

あたたかい日には、小学校や諏訪神社などにお

散歩に行きました。色々な秋の葉っぱを見つけ、興

味を持ち触れて遊ぶ姿が見られました。また、少し

くらい寒くても元気いっぱいの子どもたち、所庭では

ジャングルジムや太鼓橋に挑戦したり、さくら組さん

と一緒に三輪車乗りや、かけっこをしたりと、たくさん

体を動かしました。だんだんとクリスマスが近づき、

「サンタさん来る？」

「 プ レ ゼ ン ト く れ る

の？」とワクワクとし

ている子どもたち、ク

リスマスの制作をし

たり、歌をうたったりし

ながら、楽しく待てるようにしました。１月も、子どもたちといっぱい遊びたいと

思います！ 

【風船ベット↑】 

【↑クリスマスソングでリンリンリン♪】 

↑ 諏訪神社のイチョウきれいだね～ 



さくら組  

保育所にクリスマスツリーを飾り、紙粘土でクリスマスケーキ作りを

し、サンタクロースと一緒にダンスを踊るマラカスを作り、クリスマスの

準備はバッチリのさくら組です。「あ！サンタさんの音が聞こえる

よ！」と保育者が声をかけると「ほんとだ！聞こえる！！」「え～聞こ

えないよ」など子ども達の反応はそれぞれですが、みんなサンタさん

が来るのを楽しみにしている様子です。言葉でのやりとりを楽しめるよ

うになり、一人一人のイメージを大切にしながら言葉のやり取りをする

ことがとっても楽しい日々です。今年の

クリスマスが子ども達にとって素敵な思

い出になるようにかかわっていきたいと

思います。保育所で生活する日々も残

り３か月となりました。寒くなり体調を崩し

やすい時期なので体調管理に気を付け

ながら楽しい思い出をたくさん作ってい

きたいと思います。 

 

 

 

家庭生活ポイント「生活リズム」「あいさつ」「読書」・・より 

           「読書・・絵本紹介」 

今回は、保育所で読み聞かせしているおすすめ絵本をご紹介します。 

子どもたちが大好きな絵本です。ぜひ親子で読んでみてください。 

 

 

 

 

 

 

おおかみだあ！            て ぶ く ろ 

作 ・ セドリック・ラマディ                  作  ・ ウクライナ民話 

               絵 ・ エウゲーニー・Ｍ・ラチョフ  

   

 

 

 

 

                  

                            

 

『おおかみさん』の追いかけっこが大好きな子

ども達、おおかみが出てくるお話も大好きです。

ちょっぴりこわいけど、逃げ切ったら達成感を

味わえる、子ども達のイメージを刺激してくれ

る“おおかみ”。ページをめくるたびにだんだん

おおかみが近づいてきて…。おおかみから逃げ

ることはできるのでしょうか？言葉のやり取り

をしながら楽しめる一冊です。（さくら組） 

  雪の上に落ちていた手袋に、「ここ

で暮らすことにするわ」とネズミが入

りこみました。そこへ、カエル、うさ

ぎ、きつねにおおかみ！？次つぎやっ

てきて手袋の中へ。手袋はもうはじけ

そう・・・！ウクライナの昔話です。 

(ひまわり組) 

【↑クリスマスツリー飾り付けたよ】 


